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У розглядуваний період при василіансько-
му монастирі в Умані було відновлено діяль-
ність освітніх закладів (філософсько-
теологічні студії для ченців і колегіум для світ-
ської молоді), які беруть свої витоки з 1766 р., 
однак були знищені внаслідок нападу гайда-
маків у 1768 р. на монастир. Під час цього пог-
рому деяким ченцям вдалося втекти на Во-
линь, а частина загинула трагічною смертю 
(о. Іраклій Костецький, о. Епіфаній Сохацький, 
о. Ліберій Очавський). Після відходу гайдама-
ків ченці-біженці повернулися, а разом з ними, 
для відбудови монастиря, приїхали інші мона-
хи, скеровані протоігуменом Святопокровської 
провінції (надалі провінція) для ведення місі-
онерської й освітньої праці [12, s. 847]. 

В одному з авторських досліджень розгля-
нуто початковий період фундації та функціо-
нування колегіуму (1765-1767 рр.) й історіог-
рафічний огляд проблеми [5, с. 32]. Тож зупи-
нимося докладніше на огляді духовних студій 
для ченців, які не стали об’єктом вивчення су-
часних регіональних і краєзнавчих праць. Дос-
лідники Василіанського Чину відносять згадки 
про ці студії до 1774 р. [10, с. 89] У монастирсь-
кій документації згадується про монахів, які 
прибували до Умані з інших чернечих осеред-
ків провінції на філософські студії та відбули 
восьмиденні реколекції: бр. Марцелій Дича-
ковський з Острога, бр. Андрій Монастирський 
з Шаргороду, бр. Макарій Лутаровський з Мі-
льчена, бр. Яків Заморський з Острога, 
бр. Созипатр Камінський з Загорова, 
бр. Теодозій Токарський з Білостоку [12, s. 847]. 
Ці студії обслуговували два ієромонахи: про-
фесор філософії та професор теології. Помеш-
кання для студентів-ченців знаходилося на 
другому поверсі, а для світських учнів на пер-
шому поверсі монастирської резиденції. 

Управління та нагляд над школами-
студіями належали до компетенції протоігу-
мена провінції: чисельність шкіл, програма 
навчання, спосіб викладання, визначення часу 
на викладання кожного предмету. Для ви-
вчення теології найчастіше відводилося від 3 

до 4 років (практична теологія охоплювала 2 
роки), на засвоєння філософії відводилося 3 
роки і до її вивчення приступали тільки після 
проходження студій з риторики, останні ви-
вчали протягом 2 років, а іноді на вимову та 
риторику відводилося 3 роки. Протоігумен 
вибирав професора для викладання кожного 
окремого предмету. Зокрема, звертав увагу на 
його рівень віри та моральної поведінки. Ви-
магав при цьому не тільки ґрунтовного знання 
свого предмету, але й інших суміжних наук. 
Так, наприклад, магістри нижчих шкіл були 
зобов’язані вивчати філософію. Окрім профе-
сорів теології та філософії, призначали «коре-
петиторів» (помічників) для кращого вивчен-
ня цих предметів. Протоігумен визначав хто із 
ченців мав вивчати вищі науки, а хто міг об-
межитися тільки студіями необхідними для 
отримання ієрейських свячень. Ченці-
студенти вивчали різні іноземні мови: фран-
цузьку, німецьку, російську, часом і єврейську, 
грецьку та церковнослов’янську. Вивчення ма-
тематики об’єднували з філософією. Значну 
увагу приділяли вивченню латинської мови як 
у нижчих, так і вищих школах. За виконанням 
навчальної програми мав слідкувати ректор 
монастиря. У більших освітніх закладах запро-
ваджувалася посада префекта, який займався 
шкільними справами та керував студіями. 

Тільки той чернець міг стати професором, 
який вдало склав спеціальний екзамен. Екза-
менаторів призначав протоігумен. Ці особи 
складали присягу, що будуть сумлінно викону-
вати свої обов’язки. Екзамен з кожного пред-
мету тривав дві години. Кожний з екзаменато-
рів посилав свої рекомендації протоігумену, 
який з Провінційною Управою приймав коле-
гіальне рішення шляхом голосування [12, 
s. 848]. 

Літні вакації для теологів і філософів три-
вали два місяці, а для гуманістів і риториків – 
тільки один місяць. Під час різдвяних свят ка-
нікули охоплювали період від Різдва Христо-
вого до свята Святого Василія Великого. У ве-
ликодній період студенти відпочивали від Ве-
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рбної до Провідної неділь, на Зелені Свята – 
три дні та наступний четверт. Перед початком 
Великого Посту теологи та філософи святку-
вали один тиждень, а риторики тільки три дні. 
Під час всіх цих канікул учнівська молодь була 
зобов’язана брати участь у церковному хорі 
під час відправлення богослужінь [12, s. 849]. 

Опікуном школи був ректор, який водночас 
поєднував обов’язки ігумена монастиря. Він 
стежив за порядком у школі, за діяльністю 
професорів, організовував громадські диспути, 
визначав премії та нагороди. Професори тео-
логії та філософії керували науковими диспу-
тами під час завершення шкільного року та 
громадського заходу. До викладання теології 
звично залучалися два професори , а до викла-
дів філософії один професором, якому допома-
гав корепетитор [11, s. 53]. 

Підручниками для вивчення догматичної 
теології та філософії слугували переважно ві-
домі на той час латиномовні праці. Щодо ви-
вчення моральної теології, яку викладали 
польською мовою, то існували збірники пере-
кладені церковнослов’янською, які друкували-
ся у Почаєві: «Богословіе нравоучительное» 
(Почаїв, 1751, 1756, 1786), «Письмена, си есть 
початки догмато-нравоучительныя богословія 
Феодора Басарійскаго» (Почаїв, 1771), «Бого-
словіе нравоучительное и повсемьстное» (По-
чаїв, 1776), «Богословіе нравоучительное» 
(Почаїв, 1777, 1793). Невідомо чи існували під-
ручники церковнослов’янською мовою для 
вивчення філософії, а тільки відомі латиномо-
вні праці о. Антонія Млодовського (ЧСВВ), до-
ктора теології та професора філософії у Жиро-
вицях, які були поширені під назвою 
«Philosophia peripatetica…» (Супрасль, 
1749) [12, s. 847]. 

Натомість до нашого часу збереглися руко-
писні нотатки лекційних курсів, записи в яких 
робили ченці-студенти під час вивчення тео-
логії та філософії. По завершенні навчання ці 
рукописні нотатки зберігалися у монастирсь-
кій книгозбірні та слугували навчальними 
конспектами для наступних поколінь [11, 
s. 57]. 

Ченці-професори викладали не тільки під 
час ведення філософських і теологічних студій 
для монахів, але й обслуговували навчальний 
процес у василіанському колегіумі для світсь-
кої молоді. Впродовж розглядуваного періоду 
освітній заклад продовжував залишатися під 
керівництвом Василіанського Чину. І тільки з 
1774 до 1793 рр. школу підпорядковано Еду-
каційній Комісії. Навчальну програму, чисель-
ність професорів та учнів розглянуті нами в 

іншому дослідженні [5, s. 32]. 
Ректором школи у 1769 р. призначено 

о. Єротея Корчинського, який заново впоряд-
ковував зруйнований монастир, збираючи тих 
ченців, яким вдалося врятуватися від погрому. 
Приніс дари Святого Причастя із Гранова, 
оскільки в Умані після нападу гайдамаків 
(1768 р.) не відправлялося богослужінь, оскі-
льки не було священиків. Постраждалих лю-
дей залучав до Святих Тайн сповіді та причас-
тя, таким чином надавав духовну допомогу. 
Після від’їзду у 1772 р. до Варшави, ігуменом 
монастиря призначено о. Іраклія Тетерухови-
ча, який обіймав цю посаду до часу смерті 
(1774 р.). Своєю наполегливою працею спри-
чинився до піднесення монастиря та його 
шкіл. Відзначився суворістю у покаранні чен-
ців, дотриманні порядків у спільноті, викорис-
тані тиші, виконанні чернечих обітниць та 
статуту, уважності у Богослужінні, ревності у 
молитві [12, s. 1149]. 

Тож зупинимося докладніше на просопог-
рафічній характеристиці викладацького скла-
ду колегіуму. Визначимо передусім територіа-
льне та соціальне походження ченців, які при-
були до Умані для відновлення освітньої праці. 
Більшість з них (6 із 8 осіб) походили із Русько-
го воєводства (5 із Перемишльської та 1 із 
Львівської землі) та по одному представнику з 
Белзького та Волинського воєводств. Нато-
мість відсутні представники із місцевого регі-
ону (Брацлавського воєводства). За соціаль-
ною приналежністю домінували представни-
ки із дрібношляхетських родів (Корчинських, 
Мочарських, Конських, Куницьких), не відста-
вали від них міщани (3 особи) і незначна кіль-
кість із селянства (1 особа). Наведена статис-
тика, очевидно свідчить про те, що у ранньо-
модерний період шляхта та міщани мали бі-
льше можливостей у здобутті освіти, ніж пос-
полита людність.  

Майбутні кандидати у ченці розпочинали 
свій духовний вишкіл у Почаївському (5 пос-
лушників) або Добромильському (3 послуш-
ники) новіціатах, хоча більшість із них наро-
дилася на теренах Перемишльської єпархії. 
Тільки в одному випадку послушник розпочи-
нав чернечі випробовування у Добромилі, а 
завершував у Почаєві. Серед місць народжень 
переважали міські поселення (7 осіб).  

До часу вступу до чернецтва, ще у світсько-
му житті, кандидати здобували початкову 
(риторика, поетика), а іноді (два випадки) фі-
лософську та теологічну освіту. Навчалися в 
основному по єзуїтських колегіумах в Ярославі 
та Львові. Вікові межі вступу до чернецтва ко-
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ливалися від 16 до 40 років. Проте найбільший 
пласт становили кандидати у віці 20-28 років. 
Відповідно викладацький склад колегіуму 
складався з молодого покоління ченців 27-37 
років. І тільки одному з професорів на 1774 р. 
виповнився 41 рік. В основному це були вже 
досвідчені ченці, незважаючи на їх молодий 
вік, оскільки станом на 1774 р. перебували у 
Чині від 10 до 20 років. Тогочасна мобільність 
ченців-педагогів, які викладали у колегіумі 
переважно від 2 до 4 років і тільки в окремих 
випадках до 6 років, була обумовлена потре-
бами освітньої праці по інших монастирях 
провінції. Траплялися поодинокі випадки, ко-
ли професори через кілька років поверталися 
знову до Уманського колегіуму. Проте, частина 
монахів через важкі умови праці та виснажли-
вий аскетичний спосіб життя помирали у віці 
41-43 років внаслідок набутих фізичних за-
хворювань. І тільки деякі з них доживали до 
70-80 років. 

По складенні чернечих обітів професа ченці 
скеровувалися на духовні студії до визначених 
монастирів Василіанського Чину: риторики 
(Гоща, Віцин 2 роки навчання), філософії (За-
гайці, Замостя, Лаврів, Луцьк 2 роки навчання), 
теології (Львів Св. Юра, Теребовля, Добромиль, 
Гоща). І тільки у трьох випадках із восьми мо-
нахи-студенти були відправлені на теологічні 
студії поза межі провінції до папських семіна-
рій у Римі та Браунсберзі, де передбачено кво-
ту для василіанських ченців. 

По завершенні студій монахи отримували 
ієрейські свячення, відповідно до яких зо-
бов’язані були займатися окрім освітньої праці 
(професор теології, філософії, риторики, гра-
матики, синтаксису, інфіми) ще й душпастир-
ською (парох, проповідник, сповідник, місіо-
нер) та адміністративною (ігумен, вікарій, ре-
ктор, префект школи, секретар, консультор, 
прокуратор). Натомість брати-професи допо-
магали отцям-професорам в організації навча-
льного процесу, будучи катехитами, вчителя-
ми, корепетиторами, магістрами [2; 3]. 

Таким чином, функціонування при Умансь-
кому василіанському монастирі різноманітних 
освітніх закладів відповідали тогочасним ви-
могам, оскільки ранньомодерне суспільство 
відчувало необхідність не тільки в інтелектуа-
льному духовенстві, але й світській молоді із 
відповідною освітою. Зокрема, чернецтво, 
провадячи душпастирську та місіонерську ді-
яльність, спричинилося до розвитку христи-
янської духовної культури. Монастирі стають 
осередками культури та освіти, задовольняю-
чи духовні потреби суспільства.  

 
Додаток І 

Реєстр вчителів василіанських шкіл в Умані 
(1769-1774 рр.) 

о. Єротей Корчинський ігумен і ректор шкіл 
впродовж 1769-1772 рр. 

о. Григорій Смотрич професор риторики впро-
довж 1769-1772 рр. 

о. Іраклій Тетерухович ігумен та ректор шкіл 
впродовж 1772-1774 рр. 

о. Іполит Ленкевич професор риторики і поети-
ки впродовж 1772-1774 рр. 

о. Філарет Мочарський професор філософії 
впродовж 1773-1775 рр. 

о. Іраклій Белькевич професор синтаксису впро-
довж 1773-1774 рр. 

о. Іполит Куницький професор інфіми впродовж 
1773-1774 рр., професор синтаксису у 1774-1775 рр. 

бр. Атанасій Конський магістр синтаксису впро-
довж 1772-1773 рр. 

бр. Леонід Воронович магістр інфіми впродовж 
1772-1773 рр. 

 
Додаток ІІ 

Біограми вчителів, які викладали в Уманському 
василіанському колегіумі впродовж 1769 – 1774 

років 
 

Белькевич Іраклій 
Світське ім’я – Ілля. Син Дмитра та Варвари. На-

родився 20.06.1745 р. Закінчив клас риторики в 
Ярославській школі. Вступив до чернецтва 
15.08.1763 р. у Почаєві, де після року навчання у 
новіціаті (серпень 1764 р.) склав чернечі обіти про-
феса. Після цього відправлений на студії з риторики 
до Гощі. По одному році навчання скерований до 
Загайців на філософські студії (2 роки). 29.06.1767 р. 
відправлений до Львова на теологічні студії. 
15.10.1768 р. отримав дияконівські свячення, а за 
короткий термін й ієрейські свячення. По завер-
шенні чотирьохрічного навчання призначений 
проповідником у Віцинському монастирі. Потім 
проповідник у Золочові, Білостоці, місіонер у Шар-
городі, професор синтаксису та ризник в Умані 
(1773-1774 рр.), Любарі, професор інфіми та синта-
ксису в Гощі (1775-1776 рр.). Із 1776 р. професор 
риторики у Білостоці [2, арк. 451]. 1777-1779 рр. – 
професор теології у Лаврові [8]. Час і місце смерті не 
встановлені.  

 
Воронович Леонід 

Світське ім’я – Лука. Батьки – Іван та Анна. На-
родився 08.08.1742 р. у м. Городок Львівської землі. 
Закінчив один рік навчання із моральної теології у 
Львівській школі. Вступив 14.08.1769 р. до чернечо-
го стану у Почаєві. Після року випробовувань у но-
віціаті 05.07.1770 р. склав чернечі обіти професа. По 
складенні обітів відправлений до Теребовлянсько-
го монастиря для студіювання моральної теології. 
По завершенні навчання у серпні 1772 р. скерова-
ний до Гощі, де був вчителем у школі. 1773-1774 рр. 
– катехит у Крилосі [6]. Липень 1774 р. – катехит у 
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Львівському монастирі Св. Онуфрія. 02.02.1775 р. – 
отримав ієрейські свячення у церкві Св. Юра із рук 
львівського єпископа Льва Шептицького. Після 
свячень у березні 1775 р. скерований до Гошівсько-
го монастиря, будучи сповідником. 1775-1776 р. – 
проповідник та сповідник у Теребовлі [7]. 
26.07.1776 р. переїхав до Маліївців. 12.03.1778 р. – у 
Лісниках. 1777-1778 рр. – катехит та сповідник у 
Краснопущі [8]. Березень 1780 р. – в Язениці, сер-
пень 1781 р. – у Віцині, січень 1782 р. – проповідник 
у Верхраті, 1784 р. – парох у Домашові та Кристино-
полі [2, арк. 766]. Помер у 1816 р. [4, с. 54]. 

 
Конський Атанасій 

Світське ім’я – Андрій. Батьки – Єремій та Софія. 
Народився 30.08.1748 р. у м. Ярославі. Вступив до 
чернецтва 25.08.1771 р. у Добромильському монас-
тирі. Після складення чернечих обітів професа 
(25.08.1772 р.) відправлений до Шаргородського 
монастиря [3, арк. 104]. 1773-1774 рр. – брат-
послушник монастиря у Замості [6]. 1775-1776 рр. – 
брат-послушник та ризник Люблінського монасти-
ря [7]. 1778-1779 рр. – брат-послушник у Городищі, 
приєднаному до монастиря у Гощі [8]. Час та місце 
смерті не встановлені [3, с. 111]. 

 
Корчинський Єротей 

Світське ім’я – Іван. Народився 01.08.1737 р. на 
теренах Перемишльської землі. Вступив до чернец-
тва 31.08.1754 р. у Добромилі, де після року випро-
бовувань відправлений до Почаєва, де 05.09.1755 р. 
склав чернечі обіти професа. Після цього відправ-
лений до Гощі на студії з риторики. Через рік у сер-
пні 1756 р. скерований до Луцька на філософські 
студії (2 р.). По їх завершенні у серпні 1758 р. відп-
равлений на теологічні студії до римської колегії 
Поширення Віри. По трьох роках студій повернувся 
на територію Святопокровської провінції. У серпні 
1761 р. скерований до Любара для викладання ри-
торики, де у 1762 р. отримав ієрейські свячення. 
Через три роки 18.02.1764 р. поїхав до Варшави для 
виконання обов’язків прокуратора судових справ. 
Звідтіля 06.08.1764 р. повернувся до Любара для 
викладання риторики. 04.06.1765 р. поїхав до Шар-
городу для виконання обов’язків професора догма-
тичної теології. Згодом відправлений до Умансько-
го монастиря, будучи впродовж 1769-1772 рр. ігу-
меном і ректором школи. Звідти переїхав до Варша-
ви, де займався організацією будівництва монасти-
ря, опираючись на королівську фундацію. Згодом 
переїхав до Львівського монастиря Св. Юрія, будучи 
ігуменом обителі. На генеральній Берестейській 
капітулі (1772 р.) обраний прокуратором Василіан-
ського Чину та відправлений до Риму. Фактично 
виконував обов’язки протоконсультора Чину та по 
смерті протоархімандрита Йосифа Моргульця ви-
конував обов’язки генерального вікарія Чину 
(1786-1788 рр.), а через кілька років помер у Почає-
ві [2, арк. 486].  

 
Куницький Іполит 

Світське ім’я – Іван. Син Симеона й Анни. Наро-

дився 24.06.1740 р. у Немирові Белзького воєводст-
ва. Здобув філософську освіту. Вступив до чернецт-
ва 16.08.1768 р. у Почаєві, де після року чернечих 
випробовувань у новіціаті 16.08.1769 р. склав чер-
нечі обіти професа. Після цього скерований до Ві-
цина на студії з риторики. По їх завершенні переїхав 
на філософські студії до Замостя. У 1771 р. отримав 
піддияконівські, дияконівські та ієрейські свячення 
із рук холмського владики Максиміліана Рилла. По 
завершенні навчання відправлений до Гощі для 
продовження вивчення моральної теології. У 
1773 р. переїхав до Умані, де провадив клас грама-
тики в інфімі, а через шість місяців призначений 
професором класу граматики у старших класах і 
катехитом [2, арк. 533]. 1774-1779 рр. – парох у Ма-
ньківці [6; 7; 8]. Час і місце смерті не встановлені. 

 
Мочарський Філарет 

Світське ім’я – Франциск. Син Антонія та Кате-
рини. Народився 24.02.1742 р. у м. Заслав Волинсь-
кого воєводства. Закінчив клас поетики. Вступив до 
чернецтва 19.08.1758 р. у Почаєві, де після року но-
віціату 11.08.1759 р. склав чернечі обіти професа. 
Відправлений на студії з риторики до Гощі, звідкіля 
у серпні 1761 р. поїхав до Загайців на філософські 
студії. По двох роках навчання у серпні 1763 р. ске-
рований до Любара, де був магістром у класах інфі-
ми та граматики. Після одного року викладання 
31.07.1764 р. відправлений на теологічні студії до 
Римської колегії Поширення Віри. По трьох роках 
навчання у вересні 1767 р. повернувся на терито-
рію Святопокровської провінції та 13.09.1767 р. від-
правлений до Загорівського монастиря для вико-
нання обов’язків проповідника, після отримання 
ієрейських свячень 13.04.1768 р. із рук Берестейсь-
кого єпископа-коадютора Антонія Млодовського. 
Звідтіля переїхав до Віцина, будучи проповідником. 
Через рік призначений професором риторики, а 
згодом професором догматичної моральної теології 
у Теребовлі. Потім професор філософії у Загайцях. 
1773-1774 рр. – другий професор філософії в Умані 
та префект школи. 1775-1776 рр. призначений на 
посади професора теології, сповідника та віце-
ректора у Шаргороді. По смерті о. Петра Єротея Се-
німського ректора школи у січні 1776 р. став адміні-
стратором Шаргородського монастиря до часу 
скликання Унівської провінційної капітули. Після 
цієї капітули призначений ігуменом монастиря у 
Замості (1776-1779 рр.). На Тороканській провін-
ційній капітулі (1780 р.) із утворенням нової Гали-
цької Святоспаської провінції обраний секретарем 
Провінційної Управи. Із Замоського монастиря пе-
реїхав до Загорова, виконуючи обов’язки ігумена, 
де й помер у 1785 р. [3, арк. 329]. 

 
Смотрич Григорій 

Світське ім’я – Георгій. Син Теодора та Галини. 
Народився 11.03.1740 р. у м. Ярославі Перемишль-
ської землі Руського воєводства. Закінчив клас пое-
тики у Ярославській школі отців-єзуїтів. Вступив 
29.08.1757 р. до Почаївського новіціату, де після 
року чернечих випробовувань 29.08.1758 р. склав 
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чернечі обіти професа. Відправлений на студії з ри-
торики до Гощі, де навчався 2 роки. По їх завершен-
ні поїхав до Лаврова, де проходив філософські студії. 
Через два роки переїхав до Добромиля для вивчен-
ня теології. По одному році навчання скерований 
ігуменом Добромильського монастиря до Львівсь-
кої обителі Св. Юра, де продовжив вивчення теоло-
гії. 1764 р. отримав дияконівські та ієрейські свя-
чення із рук львівського владики Лева Шептицько-
го. По завершенні навчання переїхав до Загорівсь-
кого монастиря для виконання обов’язків пропові-
дника. Через рік повернувся до Львова для продов-
ження теологічних студій (із серпня 1766 до 
1767 рр.). У 1767 р. скерований до Луцька, будучи 
проповідником. Через рік призначений місіонером 
у Замості. За рік часу став місіонером у Погоні, а на-
ступного року поїхав до Шаргороду, а звідтіля до 
Умані, де призначений проповідником та професо-
ром риторики. Згодом відправлений до Кременця, 
де був місіонером. Через два роки переїхав до Овру-
ча, будучи проповідником впродовж 1773-1774 рр. 
У 1774 р. поїхав до Почаєва, а далі до Тригір’я, де у 
1774-1779 рр. був проповідником та сповідни-
ком [2, арк. 439]. Час та місце смерті не встановлені. 

 
Тетерухович Іраклій 

Світське ім’я – Георгій. Син Івана та Анни. Наро-
дився 15.04.1733 р. у м. Ярославі. Завершив двохрі-
чний курс вивчення риторики у Ярославській єзуїт-
ській колегії. Вступив 06.08.1753 р. до чернецтва у 
Добромилі, де впродовж року проходив новіціат і 
26.08.1754 р. склав чернечі обіти професа. Відправ-
лений до Гощі для проходження студій з риторики. 
В кінці наступного року переїхав до Лаврова, де ви-
вчав філософію, а через два роки (1758 р.) відправ-
лений на теологічні студії до папської семінарії у 
Браунсберзі. По чотирьох роках навчання 
15.05.1762 р. повернувся на територію Святопок-
ровської провінції. Направлений до монастиря у 
Замості, де 10.07.1762 р. отримав ієрейські свячення 
із рук холмського владики Максиміліана Рилла та 
виконувати обов’язки місіонера у цій же обителі. 
Через 7 місяців переїхав до Кременця, будучи місіо-

нером із 10.01.1763 р. По чотирьох роках місіонерс-
тва та проповідництва скерований 02.07.1766 р. до 
Шаргороду, будучи також місіонером. Згодом приз-
начений до виконання обов’язків вікарія та місіо-
нера у Кременецькому монастирі. Опісля став ігу-
меном монастиря у Погоні. За два роки відправле-
ний до Уманського монастиря, де призначений рек-
тором колегіуму (2 роки) [2, арк. 449]. Помер 
03.06.1774 р. [9, s. 537]. 
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Стецик Юрій Ченці-педагоги уманських василіанських шкіл (1769-1774 рр.): біографічний огляд  

Окреслено напрями освітньої діяльності монастиря. Зосереджено увагу на визначені педагогічних засад функціонування 
філософсько-теологічних студій. Подано огляд навчальної програми та підручників для ченців. На підставі біограм монахів 
укладено загальну просопографічну характеристику викладачів колегіуму: з’ясовано їх соціальне і територіальне походження, 
вікові та освітні характеристики, етапи духовної та інтелектуальної формації.  

Ключові слова: монах, професор, магістр, колегіум, студії 
 

Стецык Юрий Монахи-педагоги уманских василианских школ (1769-1774 года): биографическое обозрение 
Определены направления образовательной деятельности монастыря. Сосредоточено внимание на определении педагоги-

ческих основ функционирования философско-теологических студий. Представлено обзор учебной программы и учебников для 
монахов. На основании биограмм монахов заключено общую просопографическую характеристику преподавателей коллегиу-
ма: выяснено их социальное и территориальное происхождение, возрастные и образовательные характеристики, этапы ду-
ховной и интеллектуальной формации.  

Ключевые слова: монах, профессор, магистр, коллегиум, студии 
 

Stetsyk Yuriy The monks-teachers of the Basilian schools in Uman (1769-1774): byohrafycal review 
The directions of educational activity monastery are outlined. The emphasis is on teaching the definition of rules for the philosophical and 

theological studies. The review of the educational program and textbooks for monks are provided. Based biohram monks the general 
characterization prosopohrafi of the teachers in College are signed: found their social and territorial origin, age and educational 
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characteristics, stages of spiritual and intellectual formation. 
Keywords: monk, professor, magister, College, studies 
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